

杭州海聯會迎春團拜

葉明佟桂莉董建平曾東元主禮 深圳敘鄉誼

香港文匯報訊 杭州市海外聯誼會日前假座深圳香格里拉酒店舉行新春團拜會，杭州市委副書記葉明、副市長佟桂莉、市政協副主席董建平、市海外聯誼會會長曾東元蒞臨主禮。團拜會筵開21席，一眾市政協港澳委員、海外聯誼會理事、杭州旅港鄉賢和各界朋友歡聚一堂，暢敘鄉情友誼，共享新年喜悅。

葉明在致辭時指出，去年是杭州市發展史上不平凡的1年，也是杭州市科學發展邁出重要步伐的1年，該市按照中央和省委省政府的決策部署，有效鞏固和擴大了應對國際金融危機衝擊的成果，各項事業都取得了新進展、新成就。

杭州獲選最具幸福感城市

他預計，2010年，全市GDP達5,900億元，增長11.5%；財政總收入1,245億元；市區城鎮居民人均可支配收入逾3萬元人民幣，農村居民人均年收入1.3萬元。城鎮登記失業率創歷史最低。杭州市更連續第7年獲評選為全國最具幸福感城市第一名。

葉明並讚揚政協港澳委員、海外聯誼會理事、旅港鄉賢和各界朋友心懷祖國，情繫家鄉，與家鄉人民風雨同舟，守望相助，以各種形式參與支持家鄉杭州市的建設



葉明(左五)、佟桂莉(左六)、董建平(右四)與部分來賓合影。

發展，作出了重要貢獻。他表示，今年是「十二五」規劃的開局之年，也是中國共產黨成立90周年，做好今年的工作意義十分重大。

市政協副主席、市委統戰部部長董建平主持團拜會。副市長佟桂莉致祝酒辭。

杭州旅港同鄉會會長徐起綱致辭，感謝家鄉領導的深情厚誼。致辭嘉賓還包括富春東方集團總裁胡惠康，蜜利公司總經理周鮑華。現場還有國家一級演員表演越劇《十八相送》等精彩文藝節目。



貴州省委宣傳部副部長周曉雲、貴州省人民政府新聞辦公室專職副主任謝念等一行10人到訪香港文匯報貴州辦事處。

周曉雲訪本報貴州辦 讚「甕安事件」專題報道

香港文匯報訊(記者 李婷 貴陽報導) 貴州省委宣傳部副部長周曉雲、貴州省政府新聞辦專職副主任謝念等一行10人日前到訪香港文匯報貴州辦事處並舉行座談，謀劃指導香港文匯報貴州報道工作。貴州省委宣傳部更決定將香港文匯報貴州辦2010年的優秀作品，彙編入《東西南北向「黔」看》的涉黔精品報道集中，展現港人視角下的貴州。

對香港文匯報2010年800餘條(幅)涉黔新聞消息與圖片報道、47個涉黔專題報道的表現，周曉雲予以肯定，並數次「拜託」香港文匯報做好貴州報道的文章，見證貴州人民奮鬥創造的過程。

周曉雲表示，在宣傳貴州經濟社會發展的過程中，香港文匯報做了大量工作，出了很多負責任的報道，並被東南亞、台灣等地媒體多次轉載，效果很好。尤其一些專題做得很好，例如受到國務院綜改辦高評價的《善政善治微觀甕安》「甕安事件」周年回訪報道等，體現出了新聞人的專業水準。

周曉雲表示，非常欣賞香港文匯報等香港媒體的敏銳度和報道新聞方式，只要是看準的新聞就會大力做，不惜用大量版面去做。同時，周曉雲認為，香港文匯報在貴州的報紙發行做得很好，內參有自己的鮮明特色。他建議，報紙遞送時可更加人性化，將涉黔報道所在版面標註出來，便於本地讀者查閱。

報道深圳好新聞 香港文匯報奪5獎

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導) 第6屆(2010年度)港澳在深記者「報道深圳好新聞」獲獎作品日前揭曉，本報囊括5個獎項，包括2個一等獎，3個二等獎，為獲獎最多的媒體。

深圳港澳記者協會日前在深圳舉行一年一度的新春聯誼會，來自香港文匯報、大公報、中通社等10多家港澳媒體駐深負責人和記者歡聚一堂。大會還頒發了2010年各港澳新聞機構「報道深圳好新聞」，共有4個門類25個作品獲獎。

胡總南行系列獲一等獎

香港文匯報獲獎最多，質量也最高。由記者熊君慧和李望賢採寫的通訊「深圳特區成立三十周年：胡總南行系列報道」以及熊君慧、李望賢、郭若溪採寫的專題「深特區擴容獲批 面積增至港2倍『一市兩法』成歷史 特區範圍覆蓋全市」分別獲得一等獎。本報也成為獲得唯一獲得兩個一等獎的媒體。

此外，記者鄭海龍、田歐採寫的消息《未來5年添陸海空建設設施 深增建6通港口岸》，李望賢、田歐採寫的《個人遊月中再放寬 400萬非深戶受惠 唐英年許動主持深港合作會議 達成旅遊金融等多項共識》以及李望賢、郭若溪撰寫的評論《人大代表也不是「鐵飯碗」》分別獲得二等獎。

麥羅武慈善基金 歲晚敬老千人聯歡

香港文匯報訊 麥羅武慈善基金日前假海逸皇宮大酒樓主辦「2011庚寅年歲晚敬老聯歡晚宴」，是次活動得到香港互勵會協辦，筵開108席，向1,300多位公婆婆拜個早年，場面溫馨熱鬧。

大會主席陳振超、副主席辛啟華及麥羅武慈善基金主席麥羅武在會上致辭表示，能夠為長者帶來歡樂，他們感到萬分欣慰，未來將繼續敬老及參與慈善工作，讓大家的歡笑聲一直延續下去。

容福華主禮 陳振超麥羅武致辭

當晚主禮嘉賓包括：中聯辦九龍工作部副部長容福華、全國人大代表高寶齡、九龍民政事務處高級聯絡主任古潔儀、社署助理社工主任劉鳳嬌、尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平、香港互勵會監督楊勵賢、新界獅子會副主席羅榮銘等。

陳振超在致歡迎辭時表示，歲晚敬老晚宴今年已踏入10周年，每年他和各位贊助活動的善長仁翁見到在座的長者容光煥發，開懷地享用美味菜餚及欣賞名歌星演唱悅耳的歌曲，餐後更獲派發豐富禮物包及利是回家，使他們感到非常欣慰。

麥羅武感謝各方好友在10年內慷慨解囊，支持敬老老人宴，從剛開始只有4位善心人士贊助增加到今年有41位，這份愛心證明了敬老晚宴受到了社會各界的認同與支持。

容福華致辭時笑說，「出面天寒地凍，這裡暖洋洋」，因為一班充滿善心和愛心的慈善家在此聚首一堂，讓他暖在心頭。他表示，今次已經是第3年出席活動，讚揚陳振超和麥羅武為慈善活動親力親為，以愛心來實踐和弘揚敬老護老的中華傳統美德，其高尚的行為值得表揚。

中總全國婦聯研討班頒證書

香港文匯報訊 中華總商會為全國婦聯舉辦的專題研討班日前圓滿結束，該班20名學員為全國婦聯組織幹部、內地司法界人士，還有由深圳市婦聯組織的學員，就經濟、法律、政治、社會等方面進行為期10天學習，並參觀拜訪了香港社福機構及政府相關部門。中總培訓委員會副主席黃定光在結業禮上向學員頒發證書。

黃定光主禮致辭

黃定光表示：「全國婦聯以代表和維護廣大婦女利益為基本宗旨，在其帶領下，各級婦聯組織機構互相合作，在消除對婦女的歧視、促進婦女發展等方面做了大量的工作，取得了積極的成果。隨着社會不斷轉變，婦女已成為社會一股主流的力量，今後我們應該把婦女的積極性、創造性更充分地調動起來，把婦女的智慧和力量凝聚起來，這樣就能各展所長、同心協力、為社會作出貢獻。」

研討班團長、全國婦聯組織聯絡部巡視員李曉雲表示：「這次培訓是高層次、高質量、高水準，培訓內容全面、考察項目豐富、服務周到細緻。香港是一個非常有魅力的國際大都市，每次來都有新的感受，充滿了生機與活力，現代管理制度和先進的管理經驗值得我們學習借鑒。此行在接受新知識、新理念的同時，更切身感受到中總促進兩岸婦女交流的真摯實意。希望進一步加強交流合作，為兩地婦女兒童事業創新發展共同奮鬥！」

北京市女檢察官協會副會長、北京市人民檢察院第一分院副檢察長周曉燕認為：「香港的節奏快、人口多，但秩序非常良好。而且，香港很重要的一點，就是慈善事業深入人心，無論老幼婦孺，已經將慈善變成一種習

171期香港工商業研討班



中華總商會培訓委員會副主席黃定光(前排正中)，婦女工委主任周娟娟(前排右三)及培訓委員會成員與本期學員合照。

慣，這固然與香港的歷史沿革有關。中央政府在去年制定的「十二五」規劃中，將改善民生作為未來5年的重點工作，這也是內地的文明進步，真正體現以民為本的措施。」

學員總結指收穫良多

深圳市婦聯任聰慧副主任科員表示：「深圳市婦聯近年引進了社會工作理念，把專業社會工作與傳統的婦女工作相結合，先後啟動了多項服務項目，積極探索社會

工作的本土化路徑。對比香港社會工作成熟的體制，我們還有許多可以向香港學習的地方。譬如提升社會工作的公信度、增強社工隊伍的專業素養、經費和資源整合的制度化、與民間社工服務機構的對接等方面，都期待着與香港社會工作機構更多交流。」

出席典禮的還有中總培訓委員會副主席邱建新，委員吳連輝，會董謝鵬元、李銘深、周裕農，婦委會主席周娟娟，委員陳慧蕊及講師香港教育研究交流中心總幹事詹華軍等。



主講嘉賓潘潔(右)接受林東亮致送的紀念品。香港文匯報記者潘政祚攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 新界工商業總會日前在理工大學蔣震劇院舉辦「低碳生活—挑戰與商機」講座。大會邀請特區政府官員、環保機構、企業界嘉賓出席，分享環保觀念和過低碳生活的意義。

林東亮贊助 潘潔主講

新界工商業總會會長、大會贊助人林東亮，會長李焯添，主席何少平等首長出席講座。林東亮介紹主講嘉賓時指出，一眾嘉賓都是從事環保、社會科學、工商管理領域的人士，曾發表不少關於經濟發展、低碳環保的學術文章，經驗豐富。

林東亮又指出，全球越來越關注環境保護和氣候變化等議題。今次講座十分適時，幫助大家提升環保概念，更加關注和重視環境保護，以及認識低碳生活對環保的重要性。

論壇上，主講嘉賓之一、環境局副局長潘潔介紹政府未來10年的環保政策，以及業界有哪些方面的商機。她指出，香港主要的溫室排放源頭是發電、運輸和廢物處理。政府針對各種源頭制定削減目標和措施。在2020年，政府的目標是碳強度下降50%和60%。未來，環保產品的研發和環保產品的代理和推廣，將是業界可以發掘的商機。

其他主講嘉賓還有香港上海匯豐銀行亞太區企業可持續發展總監區佩兒，世界自然基金會氣候項目主管湯以銘，GREEN MOBILLY INNOVATIONS LTD 董事總經理盧熾培，衡睿有限公司董事仲雪林。

新界工商總辦低碳講座

華革會青年體驗團赴贛送暖



團友臨別前與當地小學生合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 華革會獲得「青年事務委員會」資助，日前組織26名香港青少年，參與「愛心送暖江西希望學校體驗團2010」活動。體驗團由華革會副主席陸永康任團長，副秘書長施若雲任副團長，宣傳部主任辛樹華任顧問，執行幹事楊煒旋任秘書，時間雖短，但團員收穫甚豐。

陸永康施若雲辛樹華率團

舉辦該體驗團是為了加深香港年輕一代對國家的認識，了解內地偏遠山區的學生學習環境，親身領悟義務工作的基本概念，了解社會承擔的重要性。體驗團先後前往江西贛縣雲鎮左坑村陳六小學及寧都縣對坊中學進行義教，參觀贛縣中心衛生院、贛州城市規劃展示館、中央生態公園，遊覽宋古城牆，並與贛州市僑聯青年會成員及江西環境工程學院的師生進行友好交流。

陸永康在總結時表示，團員大部分是香港大專生，他們自發報名參加，不僅犧牲精力和寶貴時間，還要走進寒冷的山區進行義教，這類熱誠助人的心，實在值得大家學習，他為學員的所作所為感到無比的驕傲和自豪。在短短幾天的旅程中，學員都成長不少，他們都有所體會，有所感受和有所領悟，體會到何謂「身在福中不知福」；感受到幫助別人的重要；領悟到「施比受更有福」的意義。

副秘書長施若雲表示，除了到內地偏遠山區的希望學校，亦希望青年與年紀相若的內地大專生交流，彼此加深認識及增進友誼。期間荷蒙贛州市政協副主席潘其樂、僑聯副主席李升隆、贛州市旅遊協會副會長兼秘書長劉濤、贛縣教育局局長謝名共熱誠接待。他認為，舉辦體驗團的真正目的，旨在為香港青少年提供一個與內地學生交流的機會，加深交流與溝通，增加對祖國的認識，時間雖短，但收穫甚豐。